

平度公安打掉跨三地贩毒团伙

秋冬严打整治势如破竹，雷霆行动战果丰硕

□半岛记者 郭明洋 通讯员 崔甜甜

近日，平度市公安局禁毒大队会同青岛市公安局禁毒支队，在相关部门的配合支持下，成立专案组，充分发挥秋冬严打攻势禁毒战线主力军作用，成功打掉一地跨青岛、烟台、潍坊三地的贩毒团伙，涉及嫌疑人12人。

2019年12月17日21时，平度市秋冬严打整治攻势“雷霆5号”专项行动胜利收关。在当日的集中收网行动中，平度市公安局全警动员、攻势凌厉，严打整治势如破竹，雷霆行动战果丰硕。“雷霆5号”行动以“打击邪教组织违法犯罪、打击整治网上政治有害言论及防范境外宗教渗透和宗教非法组织活动、推进反恐工作、推进烟花爆竹燃放工作、推进城市管理治理工作、推进治安整治和社会治理工作”为主攻方向，同步扎实开展社会治安大清查、交通秩序大整治和“关城门”演练。同时持续推进扫黑除恶、追逃、黄赌、信访治理和禁毒人民战争，继续把秋冬严打整治攻势推向深入，在六个主攻方向和五个持续推进战线均取得显著战果。

“雷霆5号”收网行动当天，共出动警力1600人，警车380辆，清查目标2184处，查获违法犯罪嫌疑人105人，刑事打击15人；处罚各类场所321家，查获违禁物品187件；查处存在消防隐患的“九小场所”、村居、物业412家，移交消防救援机构处罚30家；查获非法烟花爆竹4000余响，行政拘留1人；出动巡防警力238人，车辆62辆，盘查可疑人员2200余人，车辆670余辆。“关城门”治安检查站23处，部署警力230人，盘查核录8972人，车辆2980辆；设置交警执勤点106处，部署警力616人，查处酒驾23人，醉驾1人。

■相关新闻：

同和派出所被命名为全省“枫桥式公安派出所”

□半岛记者 郭明洋 通讯员 崔甜甜

2019年12月29日，在全省公安机

关“枫桥式公安派出所”命名表彰暨派出所工作会议上，包括平度市公安局同和派出所所在在内的50个派出所，从全省2600个派出所中脱颖而出，被山东省公安厅命名为全省“枫桥式公安派出所”。据悉，青岛公安系统共有4个派出所获此殊荣。

2019年3月，公安部印发了《关于全国公安机关坚持发展新时代“枫桥经验”的意见》，聚焦“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”和“党政认可、群众满意、民警幸福”的目标导向，以枫桥派出所为乡村样板，提出创建一批党建统领、民意引领，多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众的“枫桥式公安派出所”。

近年来，同和派出所牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，强化警务工作“前置一公里”理念，以“同和一家亲”服务品牌和“警民同心，共筑和谐”党建品牌创建工作为引领，创新完善“五心”工作模式，坚守“初心”打造基层党建堡垒，警民“同心”创新多元化矛盾纠纷化解，恪守“匠心”深化“五

网”平安建设，体察“民心”创新民生警务，服务“贴心”全力护企安商。以“争创第一，干就干一流”的勇气和担当，优化执法服务，全时空守护平安，零距离服务群众，各项工作取得良好成效，工作绩效始终保持全局派出所前列。先后荣立集体二等功2次、三等功3次，被授予“全国青少年维权岗”、“山东省人民满意政法单位”、“为民服务示范岗”、“优秀基层党组织”等多项荣誉称号，涌现出平度市“最美青年”高艺诚等诸多先锋模范民警，6人荣立个人三等功。

“多年来，我们始终坚持以党建带队建，内优警务模式，外促社会联动，创新实践打造了“1+3+n”多元化矛盾纠纷化解机制，坚持前置防线、前瞻治理、前端控制、前期处置，努力打造共建共治共享的社会治理新格局。这份沉甸甸的荣誉，带给我们的不仅是光荣和自豪，更是使命与担当。我们将倍加珍惜荣誉，做细为民服务工作，做优基层智慧警务，做实服务经济发展，打造具有时代特色的枫桥式公安派出所“同和模式”！”同和街道党工委副书记、同和派出所所长杨波表示。

百岁老人祖孙三代同日过生日



祖孙三代同日过生日。

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 陈月宝 徐升川

2019年12月22日上午，农历冬月廿七，天寒地冻，雪花飘飘，山东省平度市新河镇乡村间酒楼餐厅里却是春意盎然，热闹非凡，西王哥庄村百岁老人傅朋桂和儿子、孙子的生日宴会正在这里举行，一家人喜气洋洋，欢聚一堂，共庆三代人的生日，镇、村领导也送来生日礼物表示祝贺。

百岁老人过生日，说起来并不是新鲜事，然而祖孙三代人同一天过生日，确实是一件新鲜事。傅朋桂出生于1919年农历冬月廿七，儿子傅吉庆出生于1954年冬月廿七，孙子傅占伟出生于1980年冬月廿七。祖孙三代同一天生日，跨越百年时空，经历时代不同，但他们都有一个共同的信念，就是共产党、社会主义让人民过上了好日子。

解放后，特别是改革开放40多年

来，傅朋桂一家的日子一天天好起来，从茅草屋到大瓦房，从煤油灯到电灯，彩电、冰箱、空调、智能手机、小汽车早已进入家庭，生活就像芝麻开花节节高。

傅朋桂一家三代单传，孝顺老人在当地是出了名的，曾多次被村里评为文明家庭、十星级家庭。平时，一家人不光让老人吃好、穿好、住好，闲暇时还经常陪老人下棋、打扑克，出去散散心，每天还陪老人喝两盅。傅朋桂老人很知足，身体也很健康，虽然一百岁了，但耳不聋，眼不花，还能做一些力所能及的家务活。

按照当地农村习俗，都是过农历生日。因此，30多年来每年的农历冬月廿七是全家人最开心的一天，三代人欢欢乐乐同庆生日，比过年还热闹，欢声笑语伴着酒香洒满农家小院。傅朋桂的孙子傅占伟说，我们赶上了好时代，应该知足、感恩、爱国、爱家乡、爱家庭，让尊老爱幼的好家风代代相传。

东阁街道：“三面发力”抓好岁末年初安全生产

□半岛见习记者 郑阳 通讯员 于自立

岁末年初是安全生产收官和开局的关键节点，东阁街道根据当前阶段执法检查特点，“三面发力”切实抓好安全生产工作。

定期排查加突击检查。一方面常规

隐患定期查，“早发现、早治理”；另一方面隐匿隐患突击查，“刨根问底”。

专项检查加全面问责。“分行业、分领域、分部门”明确责任，开展专项检查，落实到位，全面问责。

严格执法加安全宣传。现场执法全程记录，依规依据；同时做好安全生产宣传，提升公众安全意识。

东阁街道山水龙苑社区：增强居民安全感、幸福感

□半岛见习记者 郑阳 通讯员 刘军增 窦丽丽

近期，东阁街道山水龙苑社区一片繁忙，社区负责人、工作人员忙着做好2020年养老、医疗收缴宣传工作，免费孕前优生健康检查宣传工作，清理整治社区卫生环境，加强综合治理做好稳定工作……

其中在社会综合治理方面，自工作开展以来，东阁街道山水龙苑社区根据东阁党工委、办事处治安整治实施方案和工作要点，秉承“打防结合，

预防为主”的工作方针，进一步巩固良好的社会秩序，确保社区政治稳定、社会安定，担负起维护社区稳定的责任。

“我们定期对社区进行巡逻，加强对社区治安的控制能力。同时落实楼长、卫生员、保安员共同参与的共建共管，保持良好的社区治安秩序。此外利用好社区的宣传栏，定期开展普及科普、法律、道德等方面的宣传，使文明稳定和谐社区创建活动深入人心，增强居民安全感、责任感、幸福感。”东阁街道山水龙苑社区负责人介绍说。

东阁街道新型职业农民技能科普大讲堂开课！

□半岛见习记者 郑阳 通讯员 张明臻

“请问老师，我家的苹果树今年在长果期间树叶上出现了很多黑褐色斑点，有的树叶大面积脱落，这是咋回事？”

“请问王老师，我家种的樱桃树今年出现的树胶特别多，应该怎样防治？”……

这是2019年12月18日上午，在东阁街道便民服务中心会议大厅由平度市科学技术协会与东阁街道农业农村服务中心、扶贫办联合举办的“平度市科普大讲堂—东阁街道新型职业农民技能培训会”授课老师与农民学员互动交流的一个场面。

针对街道近年来种植果树、蔬菜，发展特色农业的农民越来越多的情况，为丰富果农、菜农的特色种植知识，不断提高其科学种植技术技能，增强致富能力，东阁街道利用冬季农闲机会，组织了这次农业技术科普大讲堂。东阁街道辖区内部部分果农、菜农以及有劳动能力贫困户近二百人参加了培训学习。这次培训会平度市

科协特别邀请了“全国优秀科技特派员”、“全国金草帽农技专家”、“山东省科普专家”、“青岛农业大学客座教授”、“高级农艺师”王伦世教授前来授课，参加培训的有东阁街道辖区内的果树、生姜种植户及贫困户共200余人。培训会上王伦世教授用通俗易懂、风趣幽默的语言有针对性地给种植户们讲解了果树、生姜的病虫防治和高产栽培技术，如何识别真假、好坏农药、肥料，指导广大种植户们科学施肥、用药，培训会最后给大家预留了自由提问时间，大家积极踊跃的提出种植过程中遇到的各种问题，王教授都给与了详细的解答。

会后，种植户们纷纷表示：“这个培训太及时了，对俺们这些种地农民帮助很大，虽然种了大半辈子地，但是发现不相信科学技术不行了，科学种植才能有好的效益。”通过此次科普大讲堂培训，种植户们获得了新知识与新技能，在今后的农业生产中能够更及时，更有针对性的应对各种问题，切实提高农产品产量与质量。培训活动不仅给广大农民群众送来了致富金钥匙，更为乡村产业振兴提供了助力！